
Stadt Sangerhausen 
 

Ortschaftsrat Riestedt 

Sangerhausen, 14.07.2020 
 
Niederschrift der 9. Sitzung des Ortschaftsrates Riestedt    
  

 
Ort, Raum:
  

Gemeindezentrum (Feuerwehr) Riestedt, Schulstraße 53 A, 06526 
Sangerhausen 

 
Datum:  30.06.2020 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  21:30 Uhr 
 
Anwesenheit: 
 
Ortsbürgermeister/in 

Herr Helmut Schmidt  

 
Ortschaftsratsmitglied 

Frau Annett Bruckert  

Frau Doreen Lehnertz  

Herr Volker Schachtel  

Herr Joachim Schlenstedt  

Herr Denis Vogler  

Herr Torsten Wagner  

 
Abwesend: 
 
Ortschaftsratsmitglied 

Frau Katharina Ruschke  

Herr Frank Hans Schulze  

Tagesordnung gemäß Einladung: 

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
  

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
  

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

4. Genehmigung der Niederschrift der 8. Ortschaftsratssitzung vom 05.05.2020 
  

5. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
  

6. Information und Beratung zur Tagesordnung der 11. Stadtratssitzung am 09.07.2020 
  

7. Allgemeine Information 



  
8. Anfragen und Anregungen 

  
9. Fragestunde für die Einwohner 

  
10. Informationen in nicht öffentlicher Sitzung 

  
 

Protokolltext: 

 
TOP  1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
 
Durch den Ortsbürgermeister wurden die anwesenden Mitglieder des 
Ortschaftsrates begrüßt und die Sitzung eröffnet. 

 
TOP  2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
 
Die vollständigen Sitzungsunterlagen wurden allen Mitgliedern des Ortschaftsrates fristge-
recht zugestellt. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung wurde festgestellt. 

 
TOP  3 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Nach ordnungsgemäßer Einladung zur Sitzung war die Mehrheit der stimmberechtigten  
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 

 
TOP  4 Genehmigung der Niederschrift der 8. Ortschaftsratssitzung vom 

05.05.2020 
 

Die Niederschrift wurde mit den Sitzungsunterlagen am 19.06.2020 versandt.  
 
Abstimmung über die Niederschrift  
 
Mitglieder des Ortschaftsrates:         9  
davon anwesend:          7 
mit   - Ja -  Stimmen:                        7 
und - Nein - Stimmen:    0 
Stimmenthaltungen:                   0     
 
Damit ist die Niederschrift aus der 8. Sitzung vom 05.05.2020 in der vorliegenden Fas-
sung einstimmig bestätigt.  

  
 
TOP  5 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 

Die Tagesordnung wurde festgestellt. 
 
Abstimmung über die Tagesordnung 
Mitglieder des Ortschaftsrates:          9  
davon anwesend:                               7 

mit   - Ja -  Stimmen:                          7 
und - Nein - Stimmen:       0 

    Stimmenthaltungen:  .    0 



  
    Es gingen keine Änderungsanträge ein.  
 
    Die Tagesordnung wurde mit 7Ja-Stimmen genehmigt.  
  
  
 
TOP  6 Information und Beratung zur Tagesordnung der 11. Stadtratssitzung am 

09.07.2020 
 

zu 6.11 der Ratssitzung:  
 
Ortschaftsrat sieht Problem der Nutzung des Glashauses und damit Besuch des Rosengar-
tens. Besonders hier gibt es unterschiedliche Meinungen.  
Die Gebühr für die Rosenarena, je Veranstaltung 500 Euro, muss variabel gestaltet werden. 
Was ist mit kleinen Theatern oder Schaustellern, die die Arena 2 Stunden nutzen wollen? 
Außerdem müsste der Parkplatz, vor dem Eingang, übersichtlicher gestaltet werden.  
  
 
TOP  7 Allgemeine Information 
 
Flurneuordnung: 
Herr Wagner berichtet über kommende Maßnahmen. So sollen im Herbst noch Hecken ge-
pflanzt werden. Eine letzte Begehung hat mit Dr. Lüs vom Alff stattgefunden. Besichtigt wur-
de die Stelle, wo der Bypass in die Schnerle mündet. Die Schnerle ist in einem sehr schlech-
ten Zustand. Der UHV wurde vom ALFF aufgefordert, die Sache in Ordnung zu bringen. 
 
Zahnarzt und Gattin wurde nach 40 Dienstjahren vom Ortsbürgermeister, Ortschaftsräten, 
Vertretern der freien Grundschule und dem Schulorchester, feierlich in den Ruhestand ver-
abschiedet. Gleichzeitig wurde der neue Zahnarzt, herzlich in Riestedt begrüßt. 
 
Zur Anfragenbeantwortung:  
Der Haufen Grünschnitt, der der Stadt nichts angeht, wird jetzt vom Umweltamt Landkreis, 
durch Mitteilung des Ortsbürgermeisters gelöst.  
 
Parken Meißner / Hörold und Mansfelderstr. 9 ist erledigt. Parkuhr 3 Stunden ist in Ordnung. 
 
Spendenaktion Kirchturmuhr ist mit sehr gutem Ergebnis abgeschlossen. 
 
Klavier nach Rücksprache mit der Firma Rülke, steht das Klavier noch dort, ohne weiteren 
Verwendungszweck. Im Ortschaftsrat haben wir festgelegt, dass ein Gespräch mit der Stadt-
verwaltung stattfinden muss. Wir haben großes Interesse, das Klavier zurück zu bekommen. 
Es existiert ein Schreiben, worauf man ableiten kann, dass der Flügel von der ehemaligen 
Schule Riestedt, gekauft wurde. Der Ortsbürgermeister sucht das Gespräch mit Herrn 
Schuster. 
 
Baumschnitt Pappeln sollen erhalten bleiben! Totholz muss aber unbedingt beseitigt wer-
den. Im Schulgarten sind 4 Bäume zu fällen. Herr Vogler (Freihe Grundschule) würde das in 
eigener Regie übernehmen. Die Linde am Kirchplatz muss im Herbst neu begutachtet wer-
den, aber sofort müsste der Eingang zum Grundstück Karnstedt und die Garage Rentsch frei 
geschnitten werden. Ist auch so mit Herrn Koge abgesprochen.  
 
Reparaturen und mögliche Investitionen in Riestedt    
 
  



  
TOP  8 Anfragen und Anregungen 
 
Herr Vogler:   Straße nach Emseloh muss ausgebessert werden. (Schlaglöcher) 
 
Herr Schlenstedt:  Straßenlampe an der Scharfen Ecke in Sangerhausen, verdeckt aus 
Richtung Wallhausen das schöne Wandbild. Kann die Lampe nicht versetzt werden? 
 
Herr Schmidt:  Die Straße von Riestedt Bahnhof nach Emseloh hat Querrisse, die 
müssten verfüllt werden, ehe der Schaden größer wird. Kreuzung Magdeburgerstr. / Lin-
denallee, Schlaglöcher. 
 
Herr Schmidt:  Die Vereine haben beschlossen, die Halloween-Feier mit dem Abbren-
nen des Osterfeuers zu verbinden. 
 
TOP  9 Fragestunde für die Einwohner 
 
---  
 
TOP  10 Informationen in nicht öffentlicher Sitzung 
 
--- 
  
  
 
 
 
Um 21:30 Uhr beendete Herr Schmidt die Sitzung. 
 
 
 
 
 
gez. Helmut Schmidt  gez. Helmut Schmidt 
Protokollant       Ortsbürgermeister 
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